

Αντίστροφη μέτρηση για ανεμβολίαστους

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	1,4	Ημερομηνία έκδοσης:	04-08-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	409.31 cm ²	Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Αντίστροφη μέτρηση για ανεμβολίαστους στο ΕΣΥ

Εκπνέουν οι προθεσμίες

Στενεύουν τα χρονικά περιθώρια για τον εμβολιασμό όλων των εργαζομένων σε δομές φροντίδας ηλικιωμένων και ΑμεΑ, αλλά και των εργαζομένων στο ΕΣΥ. Οσοι δεν έχουν κάνει έστω μία δόση του εμβολίου έως τις 16 Αυγούστου και την 1η Σεπτεμβρίου, αντίστοιχα, θα τεθούν σε επ' αόριστον αναστολή εργασίας. Έως και χθες είχε εμβολιαστεί το 88% των γιατρών του ΕΣΥ, το 74% του νοσηλευτικού προσωπικού και το 72% του λοιπού προσωπικού των νοσοκομείων. Χθες ανακοινώθηκαν 3.428 νέα κρούσματα, 191 διασωληνωμένοι και 14 θάνατοι. **Σελ. 4**

Στενεύουν τα περιθώρια για εμβολιασμό των υγειονομικών

Την 1η Σεπτεμβρίου εκπνέει η προθεσμία

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

ΣΤΕΝΕΥΟΥΝ τα χρονικά περιθώρια για τον εμβολιασμό όλων των εργαζομένων σε δομές φροντίδας ηλικιωμένων και ΑμεΑ αλλά και των εργαζομένων στο ΕΣΥ έναντι της COVID-19. Και αυτό διότι όσοι δεν έχουν κάνει έστω μία δόση του εμβολίου έως τις 16 Αυγούστου και την 1η Σεπτεμβρίου, αντίστοιχα, θα τεθούν σε επ' αόριστον αναστολή εργασίας. Παράλληλα, αυξάνονται οι πιέσεις των αρμόδιων υπουργών προς τους εργαζομένους που δεν έχουν ακόμα εμβολιαστεί. Ενδεικτικά, χθες ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης Βορίδης ανέφερε ότι, με βάση τα επιδημιολογικά δεδομένα κατά τα μέσα Αυγούστου, θα εξεταστεί το μέτρο της αναστολής εργασίας για τους ανεμβολίαστους

Εως και χθες είχε εμβολιαστεί το 88% των γιατρών του ΕΣΥ, το 74% του νοσηλευτικού προσωπικού και το 72% του λοιπού προσωπικού των νοσοκομείων.

δημοσίου υπαλλήλους που συναλλάσσονται με το κοινό.

Ειδικότερα, ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας χθες στον ΣΚΑΪ, εξέφρασε την πεποίθησή του ότι οι εργαζόμενοι θα ανταποκριθούν θετικά, προσθέτοντας ότι «πρέπει όλοι, κυβέρνηση και πολίτες, να δείξουμε τον μέγιστο βαθμό υπευθυνότητας». Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας σημείωσε (Mega) ότι «οι εργαζόμενοι στην Υγεία και στη φροντίδα ηλικιωμένων έχουν μια ύψιστη αποστολή με ακρογωνιαίο λίθο τη στήριξη και την αγάπη στον συνάνθρωπο. Δεν μπορώ να φανταστώ ότι κάποιος που εργάζεται σε αυτές τις δομές θα διακινδυνεύσουν τις ζωές τους και τις ζωές των ανθρώπων που φροντίζουν». Τόνισε δε ότι ήδη ο αριθμός των υγειονομικών που έχουν εμβολιαστεί έχει αυξηθεί. Εως και χθες είχε εμβολιαστεί το 88% των γιατρών του ΕΣΥ, το 74% του νοσηλευτικού προσωπικού και το 72% του λοιπού προσωπικού των νοσοκομείων. Πριν από περίπου 20 ημέρες, δηλαδή λίγο

πριν ψηφιστεί η διάταξη για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των υγειονομικών, τα αντίστοιχα ποσοστά ήταν 88%, 67% και 69%. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με την ενημέρωση της χώρας μας προς το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων, το 79,8% του συνόλου των υγειονομικών έχει κάνει τουλάχιστον μία δόση και το 76% έχει πλήρως εμβολιαστεί.

Πάντως, οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στα νοσοκομεία υποστηρίζουν πως περίπου 10.000 υγειονομικοί (νοσοκομεία, κέντρα υγείας και ΕΚΑΒ) δεν έχουν εμβολιαστεί. Και εάν η εικόνα αυτή δεν ανατραπεί και εφαρμοστούν όσα ορίζουν οι πρόσφατες διατάξεις για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό, θα υπάρξουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των νοσοκομείων το φθινόπωρο, όταν και θα κορυφώνεται το τέταρτο κύμα της πανδημίας.

Σύμφωνα δε με όσα ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, «οι περισσότεροι από τους ανεμβολίαστους θέλουν να κάνουν το εμβόλιο, αλλά συχνά τους αποτρέπουν οι θεράποντες ιατροί, είτε επειδή αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας είτε λόγω εγκυμοσύνης ή θηλασμού, παρά το γεγονός ότι οι καθ' ύλην αρμόδιοι επιστήμονες έχουν κάνει συστάσεις για την αναγκαιότητα του εμβολιασμού και σε αυτές τις περιπτώσεις». «Μπορεί οι γιατροί που έχουν μείνει ανεμβολίαστοι να είναι λίγοι, αλλά κάνουν μεγάλη ζημιά στην προσπάθεια επέκτασης του εμβολιασμού στο σύνολο των εργαζομένων», προσθέτει ο κ. Γιαννάκος, δηλώνοντας ότι η εφαρμογή της αναστολής εργασίας για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς θα οδηγήσει σε κατάρρευση τα νοσοκομεία. «Υπάρχει αιμοδοσία όπου όλο το προσωπικό –έξι άτομα– είναι ανεμβολίαστοι. Σε νοσοκομείο μεγάλου νησιού υπηρετεί ένας ογκολόγος ανεμβολίαστος που παρακολουθεί 72 καρκινοπαθείς. Και υπάρχει νοσοκομείο με μόνο έναν αναισθησιολόγο, που δεν έχει εμβολιαστεί», αναφέρει χαρακτηριστικά. Και προσθέτει: «Είμαστε αρκετές ημέρες πριν από την εφαρμογή του νόμου. Όσοι δεν έχουν εμβολιαστεί έως τότε θα αντικατασταθούν προσωρινά με προσωπικό με τρίμηνες συμβάσεις. Πότε θα προλάβουν να βγάλουν τη σχετική προκήρυξη».

Βόμβα : «Εξασθενεί το τείχος ανοσίας των εμβολιασμένων»

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία έκδοσης: 04-08-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 1815.39 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Βόμβα: «Εξασθενεί το τείχος»



■ **Επιβεβαίωση Φαρσαλινού: Η επιστημονική κοινότητα θεωρεί πλέον αναγκαία την 3η δόση εμβολίου, καταρχάς για τους ηλικιωμένους και τις ευπαθείς ομάδες**



Ολοένα και αυξάνονται οι πιθανότητες να χρειαστεί και 3η δόση του εμβολίου κατά του κορονοϊού, ειδικά για συγκεκριμένες ομάδες του πληθυσμού, σύμφωνα με τους ειδικούς. Με δημόσιες τοποθετήσεις τους, οι επιστήμονες επιβεβαιώνουν το ρεπορτάζ της «δημοκρατίας», η οποία στο φύλλο της 2ας Αυγούστου φιλοξένησε τη συνέντευξη «σοκ» του ερευνητή ιατρού του Πανεπιστημίου Πατρών Κωνσταντίνου Φαρσαλινού, ο οποίος κατέρριψε τον μύθο της προστασίας από το εμβόλιο, τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Στις αρχές του χειμώνα θα έχουμε μεγάλο πρόβλημα με τους ηλικιωμένους ανεμβολίαστους και με αυτούς που χωρίς εμβολιάστηκαν.



Μάλιστα, εδώ και καιρό έχω πει πως οι πολιτικοί αρχηγοί, οι οποίοι εμβολιάστηκαν πρώτοι, θα πρέπει να προσέχουν μετά την παρέλευση ενός διαστήματος. Σε κάθε περίπτωση, δεν είναι επιύψιμο να εμβολιάζεις τον πληθυσμό κάθε εξάμηνο».

Βέβαιη η Λινού

Στο μεταξύ, η καθηγήτρια Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ Αθίνα Λινού είναι βέβαιη ότι θα υπάρξει 3η δόση, κυρίως για τους πιο ευπαθείς πολίτες, ο οργανισμός των οποίων δεν έχει καταφέρει να αναπτύξει την κατάλληλη άμυνα κατά του ιού με τις δύο πρώτες δόσεις. «Θυσιάζομαι, υπάρχει μια ομάδα πληθυσμού που δεν έχει καταφέρει να αναπτύξει αντισώματα, ακόμη και αν έχει εμβολιαστεί.



Οι ηλικιωμένοι και οι ανοσοκατασταλμένοι θα είναι οι πρώτοι που θα πρέπει να επανεμβολιαστούν» είπε. Τι θα γίνει, όμως, με τους υπόλοιπους πολίτες που δεν ανήκουν



Τον χειμώνα θα έχουμε πρόβλημα και με αυτούς που εμβολιάστηκαν νωρίς



Από επάνω: Αθηνά Λινού, Νίκος Καπραβέλος, Στυλιανός Λουκιδής και Αλεξιάδης Βατόπουλος επιβεβαιώνουν τη θέση που εξέφρασε ο Κωνσταντίνος Φαρσαλινός (κάτω) με συνέντευξή του στη «δημοκρατία» την περασμένη Δευτέρα

σε κάποια εύλωπη ομάδα; «Για τον γενικό πληθυσμό δεν έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες που να λένε ότι πέφτει η ανοσία, οπότε θα χρειαστεί 3η δόση. Επομένως, περιμένουμε» εξήγησε η καθηγήτρια.

Καπραβέλος: Ποιοι προηγούνται

Τις ευπαθείς ομάδες βλέπει ως τις πρώτες που θα λάβουν την 3η δόση και ο διευθυντής της 2ης ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος, ο οποίος χτύπησε προειδοποιητικό καμπανάκι σχετικά με την ανοσία που έχουν αναπτύξει μέχρι στιγμής όλοι οι εμβολιασμένοι. «Το τείχος ανοσίας των εμβολιασμένων έχει αρχίσει να εξασθενεί» υποστήριξε και προσέθεσε ότι γι' αυτόν τον λόγο οι εμβολιασμένοι είναι αναγκαίο να κάνουν «αναμνηστικές» δόσεις, ειδικά όσοι ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.

Λουκιδής: Από τον Οκτώβριο

Σίγουρος ότι θα χρειαστεί ακόμη μία δόση του εμβολίου είναι και ο καθηγητής Ιατρικής του ΕΚΠΑ και πνευμονολόγος Στυλιανός Λουκιδής. Μάλιστα, θεωρεί πως αυτή η δόση θα αρχίσει να χορηγείται από τον ερχόμενο Οκτώβριο.

Αν και δεν ανέφερε ακριβώς ποιες ομάδες του πληθυσμού είναι από τώρα υποψήφιες να κάνουν την 3η δόση, τόνισε ότι οι υγειονομικοί υπάλληλοι πρέπει να είναι σίγουρα από τους πρώτους. «Πρέπει εμείς οι υγειονομικοί να είμαστε μπροστά στη διαδικασία του εμβολιασμού, να δίνουμε το παράδειγμα» ανέφερε, ενώ έκανε και ένα έμμεσο σχόλιο σχετικά με τις αντιδράσεις που έχει προκαλέσει η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού στο υγειονομικό προσωπικό. «Δεν λογίζεται εμείς να ακούμε τη λέξη "υποχρεωτικότητα", θα πρέπει να μας θίγει αυτό» δήλωσε.

Βατόπουλος: Δίλημμα

Τέλος, ο καθηγητής Μικροβιολογίας Αλκιβιάδης Βατόπουλος έκανε αναφορά στις συζητήσεις που γίνονται για τη χορήγηση της 3ης δόσης. «Είναι πολύ πιθανό και συζητείται. Θα ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις» είπε και προσέθεσε πως αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα δίλημμα που ταλανίζει τους επιστήμονες παγκοσμίως, εάν, δηλαδή, θα δοθεί η 3η δόση στην Ευρώπη ή η 1η δόση στην Αφρική. Αξίζει να αναφερθεί πως αρκετές χώρες εξετάζουν διάφορα σενάρια για τη χορήγηση μίας 3ης δόσης. Για παράδειγμα, στη Γερμανία σχεδιάζεται να εμβολιαστούν από τον ερχόμενο μήνα οι πολίτες που είναι πάνω από 60 ετών και έχουν υποκείμενα νοσήματα.



«Εκρηξη» με 3.428 κρούσματα

ΝΕΑ ΜΕΓΑΛΗ έκρηξη παρατηρήθηκε στα κρούσματα μέσα σε μόλις ένα 24ωρο, όπως έδειξαν τα χθεσινά στοιχεία του ΕΟΔΥ, καθώς τη Δευτέρα ήταν 2.156 και χθες εκτινάχθηκαν στα 3.428! Ανεπαισθητική αύξηση παρουσίασαν ακόμη οι αριθμοί των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι στα νοσοκομεία της χώρας και έφτασαν τους 191, αλλά και των θανάτων, καθώς μέσα σε μία μέρα καταγράφηκαν 14.

Βεβαρημένη είναι η επιδημιολογική εικόνα που παρουσιάζει σχεδόν όλη η Ελλάδα. Ακόμη μία μέρα στην κορυφή των κρουσμάτων βρέθηκε η Αττική με 1.168 περιπτώσεις. Ακολουθεί η Κρήτη με 343 και στη συνέχεια η Θεσσαλονίκη με 316. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός πως σε 41 περιοχές της χώρας καταγράφηκε διψήφιος αριθμός κρουσμάτων!

Στο λεκανοπέδιο τα περισσότερα κρούσματα (308) εντοπίστηκαν στο κέντρο της Αθήνας, 184 στον Πει-

ανοσίας των εμβολιασμένων»



Διασπορά από κλιματιστικά

Δεν ξέρουμε από πού να φυλακτούμε πια, αφού οι ειδικοί μάς ενημερώνουν συνεχώς για το πόσο εύκολα μπορούμε να εκτεθούμε στον κορονοϊό, ακόμα και αν είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί με τα μέτρα ατομικής υγιεινής. Πλέον, στο «κόδρο» του κινδύνου μετάδοσης μπαίνουν και τα κλιματιστικά, σύμφωνα με στοιχεία που έχουν στα χέρια τους οι επιστήμονες!

Μιλώντας για τη χρήση μάσκας, η καθηγήτρια Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ Αθηνά Λινού εξήγησε πως τα κλιματιστικά στη χώρα μας καθιστούν πολύ εύκολη τη μετάδοση του κορονοϊού.

«Πρέπει να θυμόμαστε πως στον τύπο των κλιματιστικών που έχουμε στην Ελλάδα είναι πολύ εύκολη η μετάδοση του ιού, γιατί δεν τον κρατά» αποκάλυψε η κ. Λινού και συνέτισσε: «Πρέπει να χρησιμοποιούμε μάσκα πλήρως, αν είμαστε σε κλιματιζόμενο χώρο και είναι και άλλοι άνθρωποι σε αυτόν».

και 14 θανάτους

ραία, 159 στα βόρεια της Αθήνας, 157 στα νότια, 146 στα δυτικά και 141 στην ανατολική Αττική. Στην υπόλοιπη χώρα, βρίσκονται στο «κόκκινο» το Ηράκλειο που μετρά 142 περιστατικά, τα Χανιά με 129, η Ρόδος με 108, η Αχαΐα με 83, η Εύβοια με 64, η Κοζάνη με 60, το Ρέθυμνο με 58, η Λάρισα με 54, η Μεσσηνία με 49, η Χαλκιδική με 49, ενώ προβληματισμό προκαλούν και 231 κρούσματα που βρίσκονται υπό διερεύνηση.

Σοκ! 10.000 υγειονομικοί σε αναστολή!

ΠΡΟ ΤΩΝ ΕΥΘΥΝΩΝ της θέτει την κυβέρνηση η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, εκπέμποντας δραματική προειδοποίηση για τους κινδύνους στη λειτουργία των νοσοκομείων της χώρας, μετά την απόφασή της να προχωρήσει σε αναστολή εργασίας υγειονομικών που δεν έχουν εμβολιαστεί.

Εφόσον υλοποιηθεί η κυβερνητική απόφαση από τις 16 Αυγούστου, όπως εξήγγειλε χθες ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης, τότε θα απομακρυνθούν από τα νοσοκομεία της χώρας συνολικά 10.000 υγειονομικοί! Αυτό θα σημαίνει πλήρη κατάρρευση νοσοκομείων, κέντρων υγείας και ΕΚΑΒ, όπως τονίζει σε ανακοίνωσή του ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος.

«Η αντίστροφη μέτρηση, για να τεθούν σε αναστολή καθηκόντων πάνω από 10.000 υγειονομικοί που δεν εμβολιάζονται, ξεκίνησε. Με βάση τον νόμο, σε 28 ημέρες τίθενται σε αναστολή καθηκόντων. Εάν το σχέδιό τους είναι να πιέσουν τους ανεμβολίαστους συναδέλφους και με τον φόβο της αναστολής καθηκόντων να εμβολιαστούν, απέτυχαν. Ο ρυθμός εμβολιασμού του υγειονομικού προσωπικού δεν αυξήθηκε καθόλου από φόβο και σχεδόν όλοι είναι έτοιμοι να αντιμετωπίσουν τις άδικες, σκληρές συνέπειες του νόμου» αναφέρει και επισημαίνει ότι 9.000 εργαζόμενοι σε δημόσιες δομές υγείας είναι ανεμ-

βολίαστοι, αλλά δεν έχουν νοσήσει ούτε μία φορά από κορονοϊό.

Χθες στην Πάτρα συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες υγειονομικοί και άλλοι εργαζόμενοι, οι οποίοι αντιδρούν στην απόφαση της κυβέρνησης για αναστολή εργασίας των μη εμβολιασμένων.

Συνολικά 500 άτομα ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ και άλλων σωματείων της δυτικής Ελλάδας και συγκεντρώθηκαν έξω από την Υγειονομική Περιφέρεια, παρά το γεγονός ότι το θερμομέτρο έδειξε 45 βαθμούς Κελσίου. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, ο διοικητής της ΥΠΕ παραδέχτηκε στη συνάντηση, με αντιπροσωπεία των σωματείων και τον κύριο Γιαννάκο, ότι η εφαρμογή του νόμου, τον οποίο είναι υποχρεωμένος να εφαρμόσει, έχει δυσκολίες.

«Η ενδεχόμενη επιμονή στην εφαρμογή της υποχρεωτικότητας θα οδηγήσει σε κατάρρευση τα νοσοκομεία. Υπάρχουν τμήματα στα νοσοκομεία με ανεμβολίαστους συναδέλφους που για να καλυφθούν θέλουν εξειδικευμένο προσωπικό (αιμοδοσία, τεχνικό νεφρό, ΜΕΘ κλπ). Η εξειδίκευση είναι έξι μήνες. Πότε θα προλάβουν να γίνουν σε λίγες ημέρες;» διερωτάται ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, ρίχνοντας το μπαλάκι των ευθυνών στην κυβέρνηση για ό,τι ακολουθήσει στα δημόσια νοσοκομεία με τους κινδύνους για την υγεία των ασθενών.

Απειλές Χατζηδάκη σε ανεμβολίαστους

ΔΗΜΟΣΙΕΣ απειλές και έμμεσους εκβιασμούς εκτόξευσε χθες ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης στους υγειονομικούς και τους εργαζόμενους σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων που δεν έχουν εμβολιαστεί.

Μιλώντας στον πάντα... φιλόξενο τηλεοπτικό σταθμό Σκάι, ο καθ' ύλην αρμόδιος για τα εργασιακά θέματα υπουργός απείλησε ανοιχτά τους εργαζόμενους, αντί να προστατεύσει τα δικαιώματά τους όπως οφείλει!

Όπως εξήγγειλε, από τις 16 Αυγούστου θα ισχύσει το μέτρο της επ' αδίστητον αναστολής εργασίας στους απασχολούμενους σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και υγειονομικούς που δεν εμβολιάζονται. Ωστόσο, διευκρίνισε πως δεν τίθεται θέμα απολύσεων.

«Πέρασε η νομοθετική ρύθμιση για υποχρεωτικότητα εμβολιασμών στα νοσοκομεία και στις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και αναπήρων. Το μέτρο προχωρά, από 16 Αυγούστου και μετά θα τίθενται σε αναστολή όσοι δεν εμβολιάζονται και με απόφαση του υπουργού Υγείας μπορεί

να επεκτείνεται το μέτρο» δήλωσε και συμπλήρωσε εμφανώς σίγουρος ότι ο εκβιασμός θα βρει ανταπόκριση:

«Εγώ πιστεύω ότι οι εργαζόμενοι θα εμβολιαστούν. Από τη μια πλευρά υπάρχουν οι απολύσεις ως θεωρητική προσέγγιση, από την άλλη η επιλογή να κάνουμε την προσευχή μας "θεέ μου, βοήθησε και φώτισε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί να πάνε να εμβολιαστούν". Δεν είμαστε ούτε με τη μια προσέγγιση ούτε με την άλλη. Αν θέλαμε να μιλήσουμε για απολύσεις, θα το κάναμε, αν θέλαμε να επιλέξουμε την προσέγγιση του ΣΥΡΙΖΑ (...) "καλό να εμβολιαζόμαστε, αλλά όχι υποχρεωτικότητα", τα πράγματα θα οδηγούνταν προς τα πίσω. Ακολουθούμε ευρωπαϊκό δρόμο».

Στην τηλεοπτική του συνέντευξη ο κ. Χατζηδάκης άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο επέκτασης της αναστολής και σε άλλους φορείς του δημόσιου τομέα, αναφέροντας ότι θα εξεταστούν τομείς που είναι οι πιο ευαίσθητοι, η κυβέρνηση θα δει πώς θα εξελιχθεί η πανδημία και στη συνέχεια θα κρίνει αν θα επεκταθεί το μέτρο.

Εκβιασμοί από τον υπουργό Εργασίας: Από 16 Αυγούστου, εμβόλιο ή αναστολή εργασίας

Covid free το επόμενο καλοκαίρι;

Εκτίμηση για το πότε επιτέλους θα απαλλαγούμε από τον εφιάλτη του κορονοϊού έκανε ο καθηγητής Μικροβιολογίας Αλκιβιάδης Βατόπουλος, ο οποίος ανέφερε πως είναι υπαρκτό το σενάριο ο ιός να μας εγκαταλείψει το επόμενο καλοκαίρι. Πρόσθεσε, όμως, πως το επόμενο κύμα θα δείξει πώς θα εξελιχθεί η νόσος.

«Τον Σεπτέμβριο θα δούμε πώς θα πάει η κατάσταση στην Ευρώπη. Αν το επόμενο κύμα είναι πιο σοβαρό, τότε τα πράγματα θα είναι πιο δύσκολα. Αν είναι πιο μικρό, με πολύ λιγότερα θύματα και κρούσματα, αυτό σημαίνει ότι βαίνουμε προς τη λήξη της πανδημίας» υποστήριξε.

Όσο για το ποιες ηλικίες πλήττονται από το στέλεχος Δέλτα που κυριαρχεί, ο κ. Βατόπουλος είπε πως σε αυτή τη φάση κτυπά κυρίως τους νέους.

Μάλιστα, για την πιθανότητα να χρειάζονται μάσκες και οι εμβολιασμένοι, ο καθηγητής σχολίασε πως ίσως χρειαστεί. «Αν έχουμε πολύ νόσημα τριγύρω μας, έστω και ελαφρύ, η μάσκα θα είναι χρήσιμη» τόνισε. Παράλληλα, ανέφερε για τη μετέλαξη Δέλτα πως «το CDC έβγαλε ένα εσωτερικό έγγραφο που μάλλον διέρρευσε, το οποίο μιλάει για μεγάλη μεταδοτικότητα -πράγμα που το ξέραμε- αλλά πλέον μιλάει και για τη δυνατότητα μετάδοσης από τους εμβολιασμένους. Αυτό αλλάζει τους κανόνες του παιχνιδιού, γι' αυτό και οι Αμερικανοί συζητούν πλέον για χρήση μάσκας και από τους εμβολιασμένους».



Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Δροσερός κίνδυνος!



Δεν ξέρουμε από πού να φυλαχτούμε πα, αφού οι ειδικοί μάς ενημερώνουν συνεχώς για το πόσο εύκολα μπορούμε να εκτεθούμε στον κορονοϊό, ακόμα και αν είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί με τα μέτρα ατομικής υγιεινής. Πλέον, στο «κάδρο» του κινδύνου μετάδοσης μπαίνουν και τα κλιματιστικά, σύμφωνα με στοιχεία που έχουν στα χέρια τους οι επιστήμονες!

Μιλώντας για τη χρήση μάσκας, η καθηγήτρια Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ Αθηνά Λινού εξήγησε πως τα κλιματιστικά στη χώρα μας καθιστούν πολύ εύκολη τη μετάδοση του κορονοϊού.



«Καμπανάκι από τη Λινού για τα airconditions που χρησιμοποιούνται στην Ελλάδα! Μεταδίδουν τον ιό»

«Πολύ σωστά χρησιμοποιούμε χώρους κλιματιζόμενους, αλλά πρέπει να θυμόμαστε πως στον τύπο των κλιματιστικών που έχουμε στην Ελλάδα είναι πολύ εύκολη η μετάδοση του ιού, γιατί δεν τον κρατά!» αποκάλυψε η κυρία Λινού και συνέστησε:

«Πρέπει να χρησιμοποιούμε μάσκα πλήρως, αν είμαστε σε κλιματιζόμενο χώρο και είναι και άλλοι άνθρωποι

ποι σε αυτόν. Αν είμαστε μόνοι μας, δεν υπάρχει πρόβλημα, αλλά να φοράμε αν είναι ένας δημόσιος χώρος, όπου μπαίνουν άτομα...».

Παράλληλα, η καθηγήτρια επιβεβαίωσε ότι «κολλούν και οι εμβολιασμένοι» και εξήγησε:

«Νοσούν ήπια, αλλά και μεταδίδουν. Αν κάποιος εμβολιασμένος έχει βήχα, πονοκέφαλο, ένα μικρό πυρετό ή συνάχι, καλό θα είναι να κάνει τεστ για να μη συνεχίσει να μεταφέρει τον ιό. Στην Αμερική υπάρχει σύσταση για χρήση μάσκας ακόμα και από εμβολιασμένους».

Αναφορικά με τα παιδιά και τα εμβόλια, η Αθηνά Λινού τόνισε ότι οι συνθήκες στα σχολεία είναι τέτοιες που ευνοούν τη διασπορά. Αυτό δημιουργεί κίνδυνο, όχι μόνο για τη μετάδοσή του ιού σε μεγαλύτερους ανθρώπους, αλλά και για την υγεία των ίδιων των παιδιών.

«Ελάχιστα παιδιά, αλλά κάποια θα νοσήσουν σοβαρά και γι' αυτό είναι επιβεβλημένο να εμβολιαστούν» κατέληξε.

Προ των ευθυνών της θέτει την κυβέρνηση η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, εκτιμώντας δραματική προειδοποίηση για τους κινδύνους στη λειτουργία των νοσοκομείων της χώρας, μετά την απόφασή της να προχωρήσει σε αναστολή εργασιών υγειονομικών που δεν έχουν εμβολιαστεί. Εφόσον υλοποιηθεί η κυβερνητική απόφαση από τις 16 Αυγούστου, όπως εξήγγειλε χθες ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης, τότε θα απομακρυνθούν από τα νοσοκομεία της χώρας συνολικά 10.000 υγειονομικοί! Αυτό θα σημάνει πλήρη κατάρρευση νοσοκομείων, κέντρων υγείας και ΕΚΑΒ, όπως τονίζει σε ανακοίνωσή του ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος.

«Η αντίστροφη μέτρηση, για να τεθούν σε αναστολή καθηκόντων πάνω από 10.000 υγειονομικοί που δεν εμβολιάζονται, ξεκίνησε. Με βάση τον νόμο, σε 28 ημέρες τίθενται σε αναστολή καθηκόντων. Εάν το σχέδιό τους είναι να πέσουν τους ανεμβολίαστους συναδέλφους και με τον φόβο της αναστολής καθηκόντων να εμβολιαστούν, απέτυχαν. Ο ρυθμός εμβολιασμού του υγειονομικού προσωπικού δεν αυξήθηκε καθόλου από φόβο και σχεδόν όλοι είναι έτοιμοι να αντιμετωπίσουν τις άδικες, σκληρές συνέπειες του νόμου» αναφέρει και επισημαίνει ότι 9.000 εργαζόμενοι σε δημόσιες δομές υγείας είναι ανεμβολίαστοι, αλλά δεν έχουν νοσήσει ούτε μία φορά από κορονοϊό.

Χθες στην Πάτρα συγκροτήθηκαν εκατοντάδες υγειονομικοί και άλλοι εργαζόμενοι, οι οποίοι αντιδρούν στην απόφαση της κυβέρνησης για αναστολή εργασιών των μη εμβολιασμένων.

Συνολικά 500 άτομα ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της

ΕΑΩ ΤΟ ΕΣΥ



Εργαζόμενοι στον κλάδο της υγείας διαμαρτυρούνται κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού έξω από το Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ στις 21 Ιουλίου

Φιρί φιρί και γ' δόση! «Ενορχηστρωμένες» επιστημονικές εκτιμήσεις για να ξανασιμπηθούν οι εμβολιασμένοι



Ολαένα και αυξανόνται οι πιθανότητες να χρειαστεί και τρίτη δόση του εμβολίου κατά του κορονοϊού, ειδικά για συγκεκριμένες ομάδες του πληθυσμού, σύμφωνα με τους ειδικούς. Η καθηγήτρια Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ Αθηνά Λινού είναι βέβαιη ότι θα υπάρξει τρίτη δόση κυρίως για τους πιο ευπαθείς πολίτες, ο οργανισμός των οποίων δεν έχει καταφέρει να αναπτύξει την κατάλληλη άμυνα κατά του ιού με τις δύο πρώτες δόσεις.

«Οπωσδήποτε υπάρχει μια ομάδα πληθυσμού που δεν έχει καταφέρει να αναπτύξει αντισώματα, ακόμα και αν έχει εμβολιαστεί. Οι ηλικιωμένοι και οι ανοσοκατασταλμένοι θα είναι οι πρώτοι που θα πρέπει να επανεμβολιαστούν» είπε.

Τί θα γίνει, όμως, με τους υπόλοιπους πολίτες που δεν ανήκουν σε κάποια ειδική ομάδα;

ΠΟΕΔΗΝ και άλλων σωματείων της δυτικής Ελλάδας και συγκεντρώθηκαν έξω από την Υγειονομική Περιφέρεια, παρά το γεγονός ότι το θερμομέτρο έδειξε 45 βαθμούς Κελσίου. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, ο διοικητής της ΥΠΕ παραδέχτηκε στη συνάντηση, με αντιπροσωπεία των σωματείων και τον κύριο Γιαννάκο, ότι η εφαρμογή του νόμου, τον οποίο είναι υποχρεωμένος να εφαρμόσει, έχει δυσκολίες.

«Η ενδεχόμενη επιμονή στην εφαρμογή της υποχρεωτικότητας

θα οδηγήσει σε κατάρευση τα νοσοκομεία. Υπάρχουν τμήματα στα νοσοκομεία με ανεμβολίαστους συναδέλφους που για να καλυφθούν θέλουν εξειδικευμένο προσωπικό (αιμοδοσία, τεχνικό νεφρό, ΜΕΘ κ.λπ.).

Η εξειδίκευση είναι έξι μήνες. Πότε θα προλάβουν να γίνουν σε λίγες ημέρες;» διερωτάται ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, ριχνοντας το μπαλάκι των ευθυνών στην κυβέρνηση για ότι ακολουθήσει στα δημόσια νοσοκομεία με τους κινδύνους για την υγεία των ασθενών.

» «9.000 εργαζόμενοι σε δημόσιες δομές υγείας δεν έχουν κάνει εμβόλιο αλλά δεν έχουν νοσήσει» τονίζει ο Μιχάλης Γιαννάκος



«Για τον γενικό πληθυσμό δεν έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες που να λένε ότι πρέπει η ανοσία, οπότε θα χρειαστεί τρίτη δόση. Επομένως, «επιμένουμε» εξήγησε η καθηγήτρια.

Τις ευπαθείς ομάδες βλέπει ως τις πρώτες που θα λάβουν την τρίτη δόση και ο διευθυντής της 2ης ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος, ο οποίος χτύπησε προειδοποιητικό καμπανάκι σχετικά με την ανοσία που έχουν αναπτύξει μέχρι στιγμής όλοι οι εμβολιασμένοι.

Οι ευπαθείς ομάδες

«Το τείχος ανοσίας των εμβολιασμένων έχει αρχίσει να εξασθενεί» υποστήριξε και πρόσθεσε ότι γι' αυτόν τον λόγο οι εμβολιασμένοι είναι αναγκαίο να κάνουν «αναμνηστικές» δόσεις, ειδικά όσοι ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.

Σίγουρος ότι θα χρειαστεί ακόμα μία δόση του εμβολίου είναι και ο καθηγητής Ιατρικής του ΕΚΠΑ και πνευμονολόγος Στυλιανός Λουκιδής (φωτό). Μάλιστα, θεωρεί ότι αυτή η δόση θα αρχίσει να χορηγείται από τον ερχόμενο Οκτώβριο. Αν και δεν ανέφερε ακριβώς ποιες ομάδες του πληθυσμού είναι από τώρα υποψήφιες να κάνουν την τρίτη δόση, τόνισε ότι οι υγειονομικοί υπάλληλοι πρέπει να είναι σίγουρα από τους πρώτους.

«Πρέπει εμείς οι υγειονομικοί να είμαστε μπροστά στη διαδικασία του εμβολιασμού, να δίνουμε το παράδειγμα» ανέφερε, ενώ έκανε και ένα έμμεσο σκόλο σχετικά με τις αντιδράσεις που έχει προκαλέσει η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού στο υγειονομικό προσωπικό.

«Δεν λογίζεται εμείς να ακούμε τη λέξη υποχρεωτικότητα, θα πρέπει να μας θίγει αυτό» δήλωσε.

Απειλές Χατζηδάκη! «Εμβόλιο ή σπιτάκι επί αόριστον»



Δημόσιες απειλές και έμμεσους εκβιασμούς εκτόξευσε χθες ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης (φωτό) στους υγειονομικούς και τους εργαζόμενους σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων που δεν έχουν εμβολιαστεί. Μιλώντας στον πάντα... φιλόξενο τηλεοπτικό σταθμό Σκάι, ο καθ' ύλην αρμόδιος για τα εργασιακά θέματα υπουργός απειλase ανοικτά τους εργαζόμενους, αντί να προστατεύσει τα δικαιώματά τους όπως οφείλει!

Όπως εξήγησε, από τις 16 Αυγούστου θα ισχύσει το μέτρο της επί αόριστον αναστολής εργασίας στους απασχολούμενους σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και υγειονομικούς που δεν εμβολιάζονται. Ωστόσο, διευκρίνισε πως δεν τίθεται θέμα απολύσεων.

«Πέρασε η νομοθετική ρύθμιση για υποχρεωτικότητα εμβολιασμών στα νοσοκομεία και στις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και αναστηρών. Το μέτρο προχωρά, από 16 Αυγούστου και μετά θα τίθεται σε αναστολή όσοι δεν εμβολιάζονται και με απόφαση του υπουργού Υγείας μπορεί να επεκτείνεται το μέτρο» δήλωσε και συμπλήρωσε εμφανώς σίγουρος ότι ο εκβιασμός θα βρει ανταπόκριση:

«Εγώ πιστεύω ότι οι εργαζόμενοι θα εμβολιαστούν. Από τη μια πλευρά υπάρχουν οι απολύσεις ως θεωρητική προσέγγιση, από την άλλη η επιλογή να κάνουμε την προσεχική μας «Θεέ μου, βοήθησε και φώτισε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί να πάνε να εμβολιαστούν». Δεν είμαστε ούτε με τη μια προσέγγιση ούτε με την άλλη. Αν θέλαμε να μιλήσουμε για απολύσεις, θα το κάναμε, αν θέλαμε να επιλέξουμε την προσέγγιση του ΣΥΡΙΖΑ (...) «καλό να εμβολιαζόμαστε, αλλά όχι υποχρεωτικότητα», τα πράγματα θα οδηγούνταν προς τα πίσω. Ακολουθούμε ευρωπαϊκό δρόμο».

Στην τηλεοπτική του συνέντευξη ο κ. Χατζηδάκης άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο επέκτασης της αναστολής και σε άλλους φορείς του δημόσιου τομέα, αναφέροντας ότι θα εξεταστούν τομείς που είναι οι πιο ευαίσθητοι, η κυβέρνηση θα δει πώς θα εξελιχθεί η πανδημία και στη συνέχεια θα κρίνει αν θα επεκταθεί το μέτρο.

Νέα μεγάλη έκρηξη παρατηρήθηκε στα κρούσματα μέσα σε ένα μόλις εικοσιπεντάωρο, όπως έδειξε η ανώτατη στοιχεία του ΕΟΔΥ, καθώς η Δευτέρα ήταν 2.156 και χθες εκτινάχθηκαν στα 3.428! Αντισυμβατική αύξηση παρουσίασαν ακόμη οι αριθμοί των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι στα νοσοκομεία της χώρας και έφτασαν τους 191, αλλά και των θανάτων, καθώς μέσα σε μία μέρα καταγράφηκαν 14.

Για ακόμη μία μέρα στην κορυφή των κρουσμάτων βρέθηκε η Αττική με 1.168 περιπτώσεις. Ακολουθούν η Κρήτη με 343 και στη συνέχεια η Θεσσαλονίκη με 316.

Βατόπουλος: Κριτήριο ο Σεπτέμβριος για την πορεία της πανδημίας

Εκτίμηση για το πότε επιτέλους θα απαλλαγούμε από τον εφιάλτη του κορονοϊού έκανε ο καθηγητής Μικροβιολογίας Αλκιβιάδης Βατόπουλος (φωτό), ο οποίος ανέφερε πως είναι υπαρκτό το σενάριο ο ιός να μας εγκαταλείψει το επόμενο καλοκαίρι. Πρόσθεσε, όμως, πως το επόμενο κύμα θα δείξει πώς θα εξελιχθεί η νόσος.

«Τον Σεπτέμβριο θα δούμε πώς θα πάει η κατάσταση στην Ευρώπη. Αν το επόμενο κύμα είναι πιο σοβαρό, τότε τα πράγματα θα είναι πιο δύσκολα. Αν είναι πιο μικρό, με πολύ λιγότερα θύματα και κρούσματα, αυτό σημαίνει ότι βαίνουμε προς τη λήξη της πανδημίας» υποστήριξε.

Όσο για το ποιες ηλικίες πλήττονται από το στέλεχος Δέλτα που κυριαρχεί, ο κ. Βατόπουλος είπε πως σε αυτή τη φάση κυπιά κυριώς τους νέους.

«Επιζώ να μη φτάσουμε στους περιορισμούς κυκλοφορίας κ.λπ.» δήλωσε χαρακτηριστικά και αναφέρθηκε στα ατομικά μέτρα προφύλαξης, όπως η χρήση μάσκας.

Μάλιστα, για την πιθανότητα να χρειάζονται μάσκες και οι εμβολιασμένοι, ακόμη και στους εξωτερικούς χώρους, ο καθηγητής σχολίασε πως ίσως χρειαστεί εφόσον υπάρχουν πολλοί ανεμβολίαστοι τρίγυρμας και ερόσον το επίπεδο της επιδημίας εξακολουθεί να είναι τόσο υψηλό.

«Εξαρτάται, δηλαδή, και από την επίπτωση του νοσήματος. Αν έχουμε πολύ νόσημα τρίγυρμας, έστω και ελαφρύ, η μάσκα θα είναι χρήσιμη» τόνισε.

Παράλληλα, ο καθηγητής ανέφερε για τη μετάλλαξη Δέλτα πως «το CDC έβγαλε ένα εσωτερικό έγγραφο που μάλλον διέρρευσε, το οποίο μιλάει για μεγάλη μεταδοτικότητα -πράγμα που το ξέραμε- αλλά πλέον μιλάει και για τη δυνατότητα μετάδοσης από τους εμβολιασμένους. Αυτό αλλάζει τους κανόνες του παιχνιδιού, γι' αυτό και οι Αμερικανοί συζητούν πλέον για χρήση μάσκας και από τους εμβολιασμένους».

«Ρήγμα σε πλοίο οι ανεμβολίαστοι» λέει ο Καπραβέλος

Με ρήγμα σε πλοίο παρομοίωσε τους ανεμβολίαστους ο διευθυντής της 2ης ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος (φωτό), ο οποίος μίλησε για την επιθετικότητα της πανδημίας και την ευρεία διασπορά του ιού.

«Το ρήγμα σε ένα πλοίο ανασυεί όλους τους επιβαίνοντες. Το ρήγμα στην ανοσία είναι πολύ μεγάλο: αυτό των ανεμβολιαστών. Αυτό θα σπαστεί περισσότερο. Δεν είναι μόνο οι ανεμβολίαστοι αυτοί που κινδυνεύουν» εξήγησε στο Open.

Ο γιατρός έκανε έκκληση να προχωρήσουν οι εμβολιασμοί για να απορρυθμίσουν ένα τέταρτο κύμα εκατόμβης νεκρών:

«Είμαστε λίγο ανήσυχτοι εάν θα τα καταφέρουμε ώστε το τέταρτο κύμα, αυτό που βλέπετε σε εξέλιξη, να είναι και κατά τον Αύγουστο, αλλά κυρίως από τον Σεπτέμβριο - Οκτώβριο και μετά απόλυτα ελεγχόμενο, ώστε να μην αφήσει και αυτό μία εκατόμβη νεκρών».

Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρθηκε στη σημασία των μέτρων ατομικής προστασίας, τα οποία πρέπει να τηρούνται, δεδομένης και της αυξημένης κινητικότητας εν μέσω του καλοκαιριού. Ακόμη, μιλώντας για τον πρώτο διπλό εμβολιασμένο ασθενή που νοσηλεύεται στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ), είπε πως η κατάσταση του είναι υπό έλεγχο.

Ο κ. Καπραβέλος εκτίμησε επίσης ότι είναι αδύνατο να επιτευχθεί το επιδιωκόμενο τείχος ανοσίας μέσα σε λίγες ημέρες και τάχθηκε υπέρ του υποχρεωτικού εμβολιασμού για τις ευαίσθητες κατηγορίες εργαζομένων, γιατί η «επικοινωνία των ανεμβολιαστών με ευπαθείς ομάδες θα είναι καταστροφική, άρα και η Πολιτεία θα πρέπει να πάρει μέτρα».

